

引领就业创业 助推乡村振兴

息县“巧媳妇”带头奔富路

本报讯(记者尹斌)为深入推进“巧媳妇”工程,助力巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,引领广大农村妇女就业创业,助力乡村振兴。近日,息县妇联通过上门走访形式为获得2021年度“信阳市巧媳妇创业就业工程示范基地”“信阳市巧媳妇”荣誉称号的单位及个人进行授牌、颁发证书。

据了解,息县共有5家公司和10名个人被信阳市妇女联合会和信阳市乡村振兴局联合评为2021年度“巧媳妇创业就业工程示范基地”“信阳市巧媳妇”荣誉称号。5家获奖公司分别为:河南豫道农业科技发展有限公司、阿

尔本明升(息县)户外科技有限公司、息县天创服饰有限公司、息县钰鑫种植专业合作社、息县宏升粮食制品有限责任公司。10名“信阳市巧媳妇”:河南九星服饰有限公司质检员陈燕、河南盛欣户外用品有限公司缝纫车工刘平、息县恒胜食用菌生态农业专业合作社理事吴霞、息县宏升粮食制品有限责任公司出纳邓丽文、金珠集团明德食品有限公司车间主任韩兵兵、包信镇颐和产业扶贫基地工人彭培芳、信阳颐和无纺布有限责任公司工人夏丽、河南豫道农业科技发展有限公司车间主管徐小丽、福建利澳纸业有限责任公司息县分公司质管员

邹桂姬、息县华品电子科技有限公司主管周雪梅。

近年,息县妇联会以巧媳妇创业就业工程示范基地为平台,持续创新工作思路,拓展工作内容,充分发挥“巧媳妇”示范作用,辐射带动和帮助农村妇女,特别是贫困人口学习技能、就业创业,在“稳就业、保民生”中走在前、做表率。通过成立公司、合作社,开办种植、养殖基地等方式,带动农村妇女走上致富的道路,让“巧媳妇”充分发挥自身价值,奋发有为,在创业创新中积极绽放新时代女性风采。让以“巧媳妇”为代表的“半边天”成为乡村振兴的一大亮点、一道风景。



为提升留守儿童的居家安全意识,提高自我保护能力,近日,信阳市祥和社区服务中心驻罗山县东铺镇社工站社工在孙店村小学为留守儿童开展了一场以儿童用电安全、防火安全知识为主要内容,以“居家安全无小事,人人都要讲安全”为主题的安全教育活动。

卢艳玲 丁军威 摄

营造校园读书浓厚氛围

潢川县举办第三届教师读书分享会

本报讯(瓮启兵 鲁叶)为进一步提高全县广大教师的人文素养,提升教师教育理论和实践水平,养成阅读与交流的良好习惯,营造书香芬芳的校园读书氛围,近日,由潢川县教育体育局主办的第三届教师读书分享会在逸夫小学报告厅举行。

“欲求教好书,先做读书人。”分享会上,20名选手们准备充分,PPT制作十分精美,她们分享的书籍种类丰富,或贯穿教育教学,或谈及自身修养、为人处事,或致敬革命先烈、名人传记,感悟深刻及诚挚表达深深感染每一位参会人员。这是一场文学与精神的盛宴,从字里行间

感受阅读的欢愉,彼此靠近,交流感悟,浸润书香,畅享书韵。最终,经过评委现场打分,来自隆古中心校的陈玉兰、行知中学的吕俊杰、实验小学的赵靖琦、五小迎宾校区的史真真、逸夫小学的王言言、一中高中部的黄振玲、仁和中心校的张娇娇获得一等奖。其中,陈玉兰老师致敬先烈,慷慨激昂,以《血战长津湖》一书的分享获得本次活动第一名。

信阳教育二台主持人李莺作总结点评,并给于各位教师选手极大的肯定。她谈及今天的收获就好像是速读了20本书,每位选手解读文本的同时并阐述了自己的感想,精彩纷呈,令人

忍不住走进书本畅读一番。

“最是书香能致远,腹有诗书气自华。”此次读书分享会,是“书香校园”建设的重要内容,充分展示了参赛学校读书成果,使线上线下教师开阔了视野,实现了观点交流、思想碰撞、智慧共享,促进了全县广大教师的专业成长。

“读书分享会让我了解了更多好书,也让我看到了每位参赛教师都在尝试通过阅读,打开自己的成长之门。今后我会合理利用更多碎片化的时间来读书,让自己能更快成长。”会后,现场参加聆听的贾敏老师感慨道。

共同打造美丽人居环境

加压赋能再发力

固始县徐集乡组织开展人居环境集中整治逐村观摩评比活动

本报讯(马晓冲)“你们村有些农户房前屋后有乱堆乱放现象”“你们村的主干渠里的水草没有打捞干净”……走马观花看成绩,互相挑剔找差距。日前,固始县徐集乡组织开展人居环境集中整治逐村观摩评比活动,为有力推进下阶段人居环境整治工作加压赋能。

在该乡党政负责同志带领下,全体乡机关干部、各村(社区)党支部书记,对18个村(社区)的人居环境整治亮点,逐一进行了现场观摩。每到一处,参加观摩评比的同志,严格按照“治理‘六乱’、开展‘六清’、实现‘四起来’”的整治目标,本着“实事求是、客观公正”原则,以实名方式,进行现场打分,并指出存在的具体问题。观摩场景犹如冬日暖阳,激烈认真又充满友善,让人感到徐徐展开的美丽乡村画卷仿佛就在眼前。

观摩结束,该乡共收到存在的“六乱”问题线索37条,乡党委政府据此召开了人居环境综合整治第五次推进会,对存在的具体问题,将逐一下发整改通知,限期清零。对逐村观摩活动进行了点评,要求广大党员干部要做到思想认识再提升,整治标准再提高,领导责任再强化,方法措施再拓展。在如期完成整治任务,达到“干净”目标之后,对下一步如何绿起来、亮起来进行细致谋划,撬动社会资本投入,补齐基础设施短板,努力实现乡村“美起来”愿景。

人居环境大变样

光山县殷棚乡人居环境整治加速推进有成效

本报讯(盛鹏 李秀华)党员干部在一线带头拿着工具搞卫生,群众自发拆除旱厕,“突击队”集中攻克难点……连日来,光山县殷棚乡以实干担当为责任,撸起袖子加油干,先进村带着干,落后村迎头赶上,推进乡村“美颜”日日新。

该乡党员干部深入各村实地督导整治进度,明确工作目标,了解任务完成情况,进一步压实村级责任,一级带着一级干,确保保质保量高标准完成整治目标任务。在宣传动员上再加强,由包村乡班子成员、驻村干部,与村“两委”干部一起,深入各村民组,逐一召开整治动员会,走进群众心中、破解群众疑虑、消除侥幸心理,将政策再强化、再宣传,将环境整治的要求深入群众内心,切实将人居环境整治这件好事办好,并为接下来的工作开展扫清思想障碍。

该乡按照强化重点、紧盯核心、一个标准、纵横对比的原则,划定整治重点,倒排时间节点,挂图作战,逐一破解。充分发挥党员、村民组长的带头作用,先易后难,以不达目的誓不罢休的决心和一个也不能漏的政治担当,筑牢环境整治防线。

“我们组成督导组,对人居环境整改事项进行回头看,对敷衍塞责、动作缓慢的进行警示约谈,并给予相应的处罚,以强势的督导检查促进环境整治工作的扎实开展。”该乡党委书记熊博闻说。